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Bizalom.
A kormány bizalmat szavaz­

tat magának a saját tisztviselői 
által. Itt is, ott is meg-megjelenik 
egy kőnyomatos forrásból szár­
mazó hir, hogy a tisztviselők 
ilyen, meg olyan hálásak a kor­
mány iránt, a miért kegyes volt 
annyi idő után végre-valahára 
benyújtani az ő érdemüket szol­
gáló törvényjavaslatot, a képzel­
hető legrosszabb!) időben.

A kormánya „bizalom“ nyil­
vánításoknak láthatólag örül. Ed­
dig mint mondani szokás, ku­
tyába sem vette a hivatalnoko­
kat. Most egyszerre szükség van 
a hivatalnokok jóindulatára, gon­
dolván, hogy majd az ellenzék, 
tekintettel a tisztviselők érde­
keire, majd beszünteti az obstruk- 
cziót s a parlamentáris malom 
gyorsabban leőrli a katonai ja­
vaslatokat s a kiegyezést. Széli 
Kálmán ugyanis ígéretet tett Bécs- 
ben, hogy bizonyos időre tető alá 
viszi mindkét törvényjavaslatot, 
ígéretét beváltani nem tudja és 
ezért most apai jóindulatot tanúsít 
a tisztviselők iránt.

De jó lesz talán, ha a kor­
mány némi bizalmatlansággal 
fogadja ezeket a „bizalmi“ nyi­
latkozatokat. Ha valahol, úgy itt 
bizonyul a közmondás igaznak, 
hogy nem mind arany, ami fény­
lik. Nagyon hasonlítanak ezek 
a bizalmi szavazatok az esseni 
Krupp-gyár munkásainak bizalmi 
nyilatkozatához. Még talán em­
lékezetben van, hogy a német 
császár beszéde után, a melyet 
Krupp koporsója előtt mondott, 
a gyár munkásai tömegesen üd­
vözölték a német császárt. Két 
munkást azonnal elbocsátottak, 
mert nem akarták aláírni az üd­
vözlő iratot. Ez bizonyította, hogy 
nem a saját jószántukból foglal­
tak állást a munkások. Még nyil­
vánvalóbb lett, a mikor egy-két 
hétre rá a munkások gyűlést 
tartottak s kijelentették, hogy 
csak kenyéradóik pressziója alatt 
szavaztak bizalmat és hódoltak a 
császárnak.

Egész Németországban guny- 
kaczajban törtek ki erre. Valóban 
nincs könnyebb és olcsóbb dolog, 
mint alkalmazottakat bizalomnyil-

vánitásra presszionálni. Ha a hi­
vatali főnök kimondja, hogy gyü- 
lésezni és a kormánynak bizal­
mat szavazni kell,' szeretném 
látni, hol akad olyan szegény, 
lenyűgözött, kizsákmányolt, ezer 
bilincsekbe vert szubaltern hiva­
talnok, a ki azt mondaná, nekem 
nincs kedvem ennek a kormány­
nak bizalmat szavazni. Elmegy 
bizony valamennyi egy tői-egyig. 
Nem bolond, hogy a neve a fe­
kete könyvbe kerüljön és igy az 
előmenetelt évekig lehetetlenné 
tegye.

De ha jól odafigyel a kor­
mány, látnia kell (ha látni tud) a 
hivatalnokok benső forrongását. 
Nem az ellenzék engedékenysé- 
től függ, hogy a tisztviselők íize- 
tésjavitására vonatkozó javaslat­
ból törvény legyen, hanem a 
kormány méltányosságától. Csak 
fél napra tűzze lei tárgyalásra a 
kormány a javaslatot s azonnal 
letárgyalják, mint azt már első 
Ízben megírtuk.

Hanem a kormány konezot 
akar azért, a mit kötelességsze- 
riien ad a hivatalnokainak. A 
hatalom molochja előbb fel akarja 
falni az ország érdekeit s ezt 
akarja jutalmul a tisztviselői ja­
vaslatért. Tudja ezt minden tiszt­
viselő. S ha a kormány ezt a 
játékot folytatja, igen könnyen 
megeshetik, hogy általános tiszt­
viselői sztrájk keletkezik s tény­
leg megjelenik az ördög, a melyet 
Lukács pénzügyminiszter a falra 
festett.

Viharos ülés
a képviselő házban.

— Távirati tudósítás. —
Elnök: Apponyi Albert gróf.
Az irományok előterjesztése utcán 

elnök jelenti, hogy XIII. Leo pápas,igá­
nak 25 éves jubileuma lesz 20-án, a mi­
kor d. c. 10 órakor istenitisztelet lesz a 
Mátyás templomban. A Iláz is reszt vesz 
a hálaadó istenitiszteletcn.

Gnjnry Géza: Napirend előtt sze­
mélyes kérdésben kér szót. A múlt ked­
den Dániel alelnök határozati vitája al­
kalmával kijelentette, hogy a minisz­
terelnök ülést hosszabbító javaslatának 
tárgyalása alatt 120 képviselő volt jelen.

Gahányi Miklós! Korcsmában. (De­
rültség.)

Gnjnry Géza: Komoly dologban 
nem szoktam viczczelni. Felolvassa 113

képviselő nevét, a kik a határozathoza­
talon jelenvoltak.

Gabányi Miklós: Eső után köpö­
nyeg. (Zajos derültség'.)

Gnjnry Géza: Gabányi képviselő 
urnák lehet köpönyeg, de neki, szava­
hihetőségének igazolására nem közöribös 
az. Mindezt csak szavahihetőségének iga­
zolására, nem pedig az elnöki határozat- 
hozatal igazolására hozta fel.

Kubik Béla : K (jelenti, hogy a múlt­
kor sem vonta kétségbe azt, a mit Gajáry 
most felolvasott. Gajáry más pillanatban 
olvasta össze akkor a képviselőket és 
nem akkor, mikor a szóló a Ház határo­
zatképtelenségét hangoztatta Akkor a 
parlamentáris formát nem tartották be. 
G járy utólagos konstatálása akadémikus 
jelleggel bir. Épp olyan természetű ennek 
a névsornak bemutatása, mint az ex-lex 
állapotban a szabadelvű-pártban aláirt 
nyilatkozat volt.

Gnjnry Géza: Megköszöni bubik­
nak, hogy elismeri szavahihetőségét. Féire- 
magyarázott szavainak helyes értelme­
zésére kijelenti, hogy felolvasását pusz­
tán személyes kérdésnek tekinti.

Elnök : Következik a napirend
az ujonczjavaslatok

folytatólagos tárgy alósa.
Tliaíy Fercncz: A helyzetet most 

sokkal súlyosabbnak tartja, mint 48 előtt 
volt, hogy politikailag törvény kezde­
ményezési joggal élhetnénk. A nemzet­
nek azelőtt meg volt az a joga, hogy a 
király kívánalmait megtagadhatta. Ma 
már egyes képviselőknek törvény kezde­
ményezési joga illusóriussá van téve az 
által, hogy annak bizottsági tárgyalását 
meg lehet tagadni. Határozati javaslatot 
nyújt be, mely szc rint a képviselőház 
utasítsa a kormányt, hogy az ujonczlét- 
szám évenkinti megállapítására nézve 
terjeszszen be törvényjavaslatot. (Helyes­
lés a balon és szélsőbalon.) A független­
ségi-pártnak a javaslatok elleni küzde­
lemre erkölcsi alapot ad az, hogy a nem­
zetnek óhajáért küzd,, mikor a nemzeti 
hadsereget követeli, (Elénk helyeslés a 
szélsőbalon.) midőn a közös hadseregnek, 
mely nyelvében, szellemében, jelvényében 
idegen, semmit megadni nem akar és 
nem fog (Zajos helyeslés, taps a szélső­
balon,) Felolvassa Apponyi beszámolójá­
nak egy részét, mely arról szól, hogy 
először jelenik meg választói között, mint 
a szabadelvű-párt , tagja, . de elvei, pro- 
grammja a régi (Éljen! Éljen! a szélső­
balon.) Azt hiszi, hogy ha a volt nem­
zeti-párt megakmja tartani politikai in­
tegritását. c javaslatnál sorompóba kell 
állniuk. (Zajos helyeslés.) Mert ha ők 
most az első tárgyalásnál megkötik a 
nemzetet, azt cl nem érhetik soha (Igaz! 
Úgy van! a szélsőbalon.) 1898-ban egyik 
beszédében szóló megmondta már azt, 
hogy Apponyinak le kell vonni a kon- 
zekveneziát arra, hogy kormányra jut­
hasson, mert politikai elveit ott nem ér­
vényesítheti. A történtek után szóló is 
levonja a konzekveneziát és kijelenti, 
hogy ő a 49-iki alapon áll (Nagy tet­
szés, taps a balon és szélsőbalon.)



Elnök : I. a szónokul, lK>gy 
szó'lóbcn csak törvényes hat sírok közt . 

mozogjon. (Nagy zaj a szelsőbaom.) ,
Karín Ödön: Iiát az "'.mii törve- I

lives y (Zaj.) . :
Lengyel Zoltán : L örvényes az, csak .

oiliiát nem tetszik !
Molnár Ak"-> : KI aki írnák sikkasz- i 

tani. (Zaj. Elmik csenget.)
\Jmlnráa/. .Júzse! : ]>e nem engedjük! I 
V t'Vrenrx: Kérdi, hát ha egy j 

párt kizárólagos magyar királyt követelne, ! 
vájjon torvenyteliMi alapon áil-e 7 Meg ■ 
van győződve róla, hogy nem . (Kgy í 
van ! a halon.)

l'ejéi vnr\ Géza háró : I- Ház. ; 
(Halljuk : Haljuk 1 a jobboldalon. Fel- { 
kiáltások a szélsőbalon : Vonja vissza a ] 
javaslatokat.) Említette volt mar. hogy a j 
j;lvaslat mennyi pénzbeli segélyt igenyelt. : 
Azóta az ohstmkczió tiszteletére igen ( 
sokan felszólallak, megvitatták _ a javas- ; 
latokat pénzügyileg, politikailag. Kok . 
megtámad tat ás bali volt részé, ez azonban
őt hidegen hagyta. !

Emlrey Gyula: Nem nagyon láttuk ! j 
I 'ejerváry (leza báró: Amint i i iné- i 

gon hagy most Endrcy ur me! lati au ko­
dása is. ‘A javaslatokkal katonailag Kom- : 
játhy Béla foglalkozott számszerűleg, j 
persze a számadásokat össze-vissza for- ; 
gáttá, ahogy neki jobban tetszett. Fog- j 
lel kozni fog e szamokkal kissé bővebben, ; 
de kéri, u<* vegyék ezt obslrukczióritik, 
határozati javaslatot sem log beterjesz­
tőn i, mert úgyse fogadná el. (Zajos de­
rültség.) Szükség volt gondoskodni a 
tara ez X hegyi és tábori tüzérség számára 

h), a hadi tengerészet számára 1320, 1 
tábori vadász es utászokra 1300 az összes 
ujone/.ok száma 21 '100, melyet a javas­
lat kér.

Oahány i Miklós: Majd fogják kérni 
a diplomáját is. _ \

j'cj, i-vury Géza báró: Azt majd 
Gabányi kéri, ha miniszter lesz. (Derült- . 
ség.) Addig beszelhet, a mit akar. (Zajos 
derültség.) Miután a népképviselet ki- j 
váltja, hogy nyíltan megmondják, mennyi j 
ujoitiv.ra van szükség, hát a nepképvisc- ; 
lot óhajának eleget akar tenni es az első j 
javaslatot visszavonja. A mostani törvény- i 
javaslat alapján több lesz 12,000ujonezvzal i 
és kevesebb lesz 12,000 púi tartalékossal. ! 
A lost áttér a pénzügyi részére a dolognak. ;

h tilnk Béla: A/L mondta, semmibe j 
se kerül.

Vejer\ áry Géza. báró: Azt nem ' 
mondtam. Ez hét millióba kerül. De j 
adól'elemelés ez által egy fillér se lesz. !

Molnár Akar: Nekünk adóleszálli- j 
lás ki II már egyszer.

Emlrey Gyula Hát honnan veszik 
a pénzt 7 I

Kuhik B“!a: A titkon összeszedett j 
kész! űből. _ I

/•'(‘/•'•rv.irr Géza báró: Ezek a szá­
mok türelmesek, a papír is türelmes. 

Bakonyi Samu: A nemzet is az! 
Fejérvnr\• Géza báró: De a minisz­

ter még türelmesebb. '
hűink Béla Nem tapasztaltuk!
I'ejerváry Géza báró: Kubik ur 

nagyon sokat szól közbe.
Onhánvi Miklós: Majd rondreuta- 

sitják, ha kell.
Fejérvnrv Géza báró: Felolvas egy 

kimutatást, melyből kitűnik, hogy a had­
ügyi költségekre lejenként nálunk esik a 
legkevesebb százalék. Így van ex a vér­
adónál is. Nálunk a két honvédséget 
beleértve, az ujonczjutalék 2 7 százalék 
pro miile. E javaslattal az arány csak 
annyit változna, hogy 2'8 százalék lenne 
pro miliő, IVhat igy is a legalacsonyabb j 
I lég az. európai államok közt. Bariba j 

Műn ' xá mókát elferdítette.

DíisasCZENI ÜJaagi___

(Beöthy 
a szélső-

finrta Ödön Tessék előbb kontro­
lálni a számokat, azután mondani, hogy

Fej érv áry, Géza bam : V:-ajnalom,
hogy Beöthy Ákos nines 
belép a terembe. Felkiáltást 
balon. Itt van])

Beöthv Ákos: Itt vagyok. (Zajos 
éljenzés a balon es szélsőbalon.)

Vejérvárv Géza báró : Hát cljen, 
éljen Zichy -Jenő gróf is: (Zajos deuilt- 
ség a jobboldalon és a szélsőbalon.) 1 el­
hozták az - rikai hadsereget, hát erre 
nézve óhajt válaszolni.

Endvi\\ Gyula Hány újon ez van
ott pro miile.

Fejérvárv Géza : báró : Azt nem
tudom. , ..., .

lengyel Zoltán: Mert nem küldtek
meg Becsből. ^ ,

Fejérváry Géza báró : Statisztikai­
lag kimutatja, hogy az amerikai had­
seregről szóló számadatok, melyeket lel­
em i i te ite k, hely to 1 e ttok.

Lengyel Zoltán : Becsben csinálták 
a beszédet!

Fejé;- várj Géza báró : A túloldalon 
levő urak, bocsánat a kifejezésért, folyton 
azon. lovagidnak, sőt nyargalnak, hogy a 
javaslat elviselhetetlen terheket ró a 
népre. Nos hát ez nem áll. (Zajos ellent­
mondások a szélsőbalon.)

Vejérvárv Géza báró: Utal néhai 
gróf Ándrássy Gyulára, aki a legjobb 
hazafi volt, ezt, nem vonhatják kétségbe. 
(Mozgás, zaj a balon és szélsőbalon.) 
Önök a túloldalon szerein k a nemzet 
nevében beszélni, nos hát ő is a nemzet 
nevében szól és nem hiszi, hogy a vá­
lasztó polgárok felüljenek az önök dek- 
lumáeziójukra. (Nagy zaj a balon es 
szélsőbalon.)

Lengyel Zoltán: Ezt visszautasítjuk 
választóink nevében!

Kubik Béla : Hogy lehet ilyet be­
szélni.

Justh Gyula: Majd visszaadjuk a 
kölcsönt!

huhik Béla : Utasítsa vissza az el­
nök az ilyen beszédet.

Lengyel Zoltán : Majd leszámo­
lunk !

Fejér vary Géza báró: Jól csinálták 
elődeink, amidőn megalkottak egy több­
séget, mely a kormányon a vezetés van 
és kell hogy legyen. (Nagy zaj a balon 
és szélsőbalon.)

Ernst Sándor : Ez a parlament ! 
Szép parlament !

huhik Béla: Es állandó minisztert!
Vejérvárv Géza báró : Azt is, dia 

úgy tetszik. Á túloldalon felszólalók tá­
madták a dinasztiát, a kormányt, az 
egész szabadelvű pártot. Nos, ő e táma­
dásokat visszautasítja, mert azok nem 
felelnek meg a valóságnak. (Viharos zaj 
a halon és szélsőbalon. Helye lés a jobb­
oldalon.) Azt mondták a túloldalon a 
hadsereg zászlajára, kétszínű fekete rongy. 
E kifejezést határozottan visszautasítja, 
az alatt a zászló alatt életüket, vérüket 
ontotta sok magyar ember, ezt a zászlót 
igy leócsárolni nem szabad. (Viharos zaj 
a balon és szélsőbalon. El 11 ! Eláll ! 
Hogy lehet ilyet mondani.)

Lengyel Zoltán : A feketesárga zász­
lót. védi !

hnhik Béla : Micsoda miniszter !
Endrey Gyula Nem hallgatójuk 

tovább. Eláll ! Eláll ! (Viharos zaj. Elnök 
hiába csenget.)

Elnök : Csendet kér, mert igy nem 
hallja a szónokot.

Veji'rváry Géza báró: Felhoztak 
ilt a képviselő urak eseteket, melyek 
állítólag képviselőkkel megtörténtek volna. 
Ö utána járt a dolognak és kijelentheti, 
hogy azok nem valók. (Zaj.)

Lengyel Zoltán : Hát a nagyváradi 
eset. Arróf tessék beszélni !

Vejérvárv Géza báró : A nagyi - 
i-adi eset. ? Hat abban Lengyel Zoltán 
egyszerűen hazudott! hazudott! hazudott! 
(Az ellenzéken viharos zaj tör ki. A 
képviselők felugrálnak helyeikről. Nem 
tárgyalunk tovább ! Ilyet nem tűrünk !i

Molnár Jenő : kifut a terem köze­
pére, szembe áll a miniszterrel s kiáltja : 
Micsoda beszéd ez!

(A jobboldalon a képviselők felug­
róinak helyeikről, Fejórváry előtt sorfalat 
állanak, mintha megakarnák védeni. Az 
óriási zajban a képviselők minden oldal­
ról a terem közepére futnak. Kubik Béla, 
Justh Gyula, gróf Ándrássy Gyula han­
gosan vitatkoznak. Az elnök hasztalan 
csenget. A nagy zajból csak egy-egy szó, 
kiáltás hallik: Nem tárgyalunk! Ki vele! 
így nem lehet beszélni magyar parla­
mentben ! A zaj folyton fokozódik, az 
ellenzékiek dühösen verik a padokat. A 
jobboldaliak esititmii kezdik a hangulatot. 
Az elnök végre szóhoz jut. A nagy zaj 
közepette alig hallatszik hangja.)

Elnök: A miniszter urat használt 
kifejezés ért rend re utas; tóm.

(A zaj nem esillapszik Az ellenzé­
kiek egyre kiáltják: Nem tárgyalunk 
további Nem hallgatjuk a minisztert. Le 
vele! Hoch! Hoch! Apponyi hiába csen­
get. A jobboldal lassanként elhagyja a 
középet és helyére megy. A vihar lassan­
ként lecsendesedik. A baloldaliak is el­
foglalják helyeiket.)

Elnök: Csendet kér minden oldalról. 
Ő megtartja pártatlanságát, elnöki tekin- 
tekintélyét. Kéri a képviselőket, legyenek 
neki ebben segédkézre. (Helyeslés a 
jobboldalon Nagy zaj a szélsőbalon. Fel­
kiáltások : Ez nem elég, nem tárgyalunk!)

Visontay Soma: Zárt ülést kérünk. 
(Felkiáltások : Úgy van ! zárt ülést!

Fejérv áry Géza báró : Elismeri, 
hogy Lengyel Zoltán képviselő ur ellen 
erős kifejezést használt és ezért bocsána­
tot kér. (Hosszas éljenzés, taps a jobbol­
dalon. Zaj a szélsőbalon. Felkiáltások: 
Ez nem elég.) A nagyváradi dolgot ille­
tőleg ő a hivatalos aktákból bebizonyítja, 
melyek az elrendelt vizsgálat után beér­
keztek, hogy az, amit Lengyel Zoltán 
úrról állít, valótlan hazugság. (Zaj a 
szélsőbalon.)

Kubik Béla : Tessék, megint sér­
teget !

Lengyel,Zoltán: Fentartom minden 
állításomat. En ott voltam, de a minisz­
ter ur nem volt ott. (Zaj. Elnök csenget.)

V ej érv áry Géza báró : Több esetet 
felsorol, hogy a képviselők újságokból 
olyan adatokat merítettek, a mely nem 
igaz. Kéri az ellenzéket, ne küzdjenek 
ilyen fegyverekkel. (Nagy zaj. Ellent­
mondások a szélsőbalon.) A mi Zichy 
Jenő gróf kilépését illeti, csak most gra­
tulál a grófnak.

Kubik Béla: Gratulál a nemzet.
Fejérv áry: Erre csak azt mond­

hatja, hogy Zichy 1889-ben már egyszer 
kilépett a szabadéivüpártból, akkor mon­
dott neki valamit, azt fentartja most is, 
mert ő konzekvens. (Tetszés a jobbolda­
lon. Zaj a szélsőbalon.)

Fej érv áry Géza báró: A túloldal 
olyan fegyvereket használ, melyet ő nem 
vehet komolyan. (Helyeslés a jobbolda­
lon. Nagy zaj a balon és szélsőbalon.) 
Nem mondja, hogy mindenki, de a párt 
zöme ilyen alaptalan fegyverekkel küzd. 
Lehetetlen, hogy a józan magyar nép 
bele ne lásson ebbe a játékba, melyet 
ilyen fegyverekkel űznek. A magyar nép 
a koronát mindig tiszteletben tartotta. 
Mentelmi jog ide-oda, itt olyanokat mon­
danak a királyról, mely megrontja a 
loyalitást. I)e hiába teszik s hiába nézik
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le a. hadseregei is, az emeli fövi 
Siti kötelességét azon a magaslaton. : 
melyről letaszítani semmiféle gyalázko- 
dásokkal nem lehet.

Horváth Gyula (közbeszól): De ki j 
támad meg parlamentet?

Fejérvárj' : Horváth ur nem úgy ! 
van! (Viharos zaj a szélsőbalon.)

Felkiáltások: Rendre!
Vojérvárj : Önök is mondták erre 

a pártra, hogy nem párt, nem számit. 
(Nagy zaj. Rendre!)

Hajdúm egye baromfi tenyésztő 
egyesülete.

Hebreezon, febr. 18.
Bizonyára emlékezetében van még 

1 niegye közönségének a debr. B. T. E.
faj ba­

ba ngon
Elnök 

a miniszter 
gyorsírói jegyzeteket.

Fejérvárj kéri j az ellenzéket, hogy 
higgadtan szóljon a fontos javaslathoz. 
Megemlékezik Zichy Jenőről,' ki minden

által ezelőtt 10 és 12 évvel rendezett 
romfi kiállítás, mely a Margit-fürdő dísztér 
mébon és a csizmadia színben rendoztetett. 
Különösen a Margit-íurdő dísztermében ren­
dezett kiállítás, moly agy terjedelmére, mint 
a kiállított ion részanyagoknak kiválóságával

országú n k- 
amennyiben páratlan 

etekedett a kül-

Justh Gyula: Ilyen gyalázatos ja- j nemcsak Dubroczonnek, hanem 
islatot hoz ide s még ilyen prepotens ! nak dicsőségére vált, amennyit
a ngon beszél. * | ™lj. a maga nemében és vétóké............... ....

" kijelenti ho°'V nem Ivdlnttn i li dl elsőrendű kiállításokkal. Azóta azonbanszava ’ m4l mncrnéli -I nom hallatott magá,-ól az egylet absolute 
* majd me£nezi íl semmit sem, kidőltek a vezetőség sorából a

leglelkesebb férfias s miért-miért nem, nomI e p a ^ ^ 11 L 11L 111, 11V' 11
I töltötték be ezeknek helyeit s azóta az e,rv 

let alussza édes álmait. "
___  Hogy éppen ón zörgetem meg ablal

második évben cseréli pártját: Egy ilyen tokát, igyekezvén az érdeklődés és ujjéb
pártcsere alkalmával mondta Zichynek, 
hogy kilépése fölséges volt, de a fülsé- 
gestől csak egy lépés választ el a nevet­
ségestől. Ajánlja a javaslatot. (Éljenzés 
a jobbon.)

Szünet.
(Szünet alatt, amint Eejérváry a 

folyosón végig ment, a jobboldal zajo­
san éljenzett. a szélsőbal zajosan hoc- 
holt.)

Szünet után Eejérváry kijelentette, 
hogy Horváthot csak mint katonai te­
kintélyt nem tartja számbavehetőnek.

Lengyel 
hogy Aulich
önkénteseket a nagyvarádi ezredben 
Aulich Hajdú főhadnagyot, mert az ut- 
exáti magyarul beszélt, megbüntetett.

Fejérvárj: Nem való!
Lengyel: A hivatalos adatokra, sa­

ját tapasztalataimmal szemben, nem adok 
semmit.

Fejérváry : Valótlannak tartja, hogy

redősre serkenteni benneteket, ezt csupán 
azért teszem, hogy ezáltal úgy egyeseknek, 
mint hazafiul kötelességemnek eleget te­
hessek.

Panaszkodunk folytonosan, hogv úgy 
az ipar, mint a kereskedelem stagnál, a 
mezőgazda pedig nem keresi meg fáradozá­
sának ellenértékét. — Azért kell tehát foly­
ton gondolkoznunk, azon módokon, melyek 
segítségével anyagi helyzetünkön javíthatunk. 
Aki figyelemmel olvassa az orsz. B. T. E. 
szaklapját, a Gazdasági lapokat stb. gyakran 
talál benne buzdító fölhívásokat arra nézve, 
hogy vessünk számot a külföld baromfi és

túltartja szambavehetőnek. j baromfitermékek szükségletével, tegyük túl 
tentartja állításait. Ismétli, j magunkat a mindennapias, sőt sajnálatra 

ezredes miként üldözte az ! méltó képzelődéseken s ne szégyoljünk ba-, . . -gyeljünk
romfi tenyésztéssel foglalkozni, a mi pedig 

! évi mérlegünkben igen szép baszoneredmé- 
j nyül szolgálhatna.

Mint előbb emlitém, 10 év előtt nagy 
! dicsőséget aratott debreczeni kiállításával, 
I mit bizonyít azon tény is, hogy még mai 
i nap is számtalan külföldi tenyésztő és ke- 
; reskedő fordul egyes helybeli tenyésztőkhöz 
S úgy baromfiakért, , mint más rókondolgok

Kónya és Aulich ezredesek magyar falá- j szállítása végett. Ám az egylet főczéljá a 
mikért gyorsabban avanzsáltak volna, j fajbaromfi tenyésztés, vagyis a nemesitő 
Igaz, hogy Aulich sok önkéntest meg- auAar tenyésztése volt. Ez alapja a baromfi 
buktatott Nagyváradon, de mi lenne, ha S tenyésztésnek, mert ezen válogatott tonyész-
a kultuszminisztert, minden megbuktatott I és kiosztásává! (az allam)\rA.A -u, - x Tr í a gazdák ugv testre, mint a to ashozomra,.hí0 1 m<-buktatnák. (Derültség.) Va- j nézve szebb és jobb állatokat nyernek, tehát 
otlan, hogy liajdu főhadnagyot meg- j jobban is értékesíthetik azokat. ‘ Azonban ez 
büntettek, mert magyarul beszólt. Ezt j alap föltétel figyelembevételével nemcsak a 
maga Hajdú megczáfolta. j magunk konyhájáról kell gondolkodnunk.

ürömön Dezső honvédelmi állam- j hanem azon igyekezzünk, hogy ha már dol- 
titkár feláll. Az ellenzék viharos Eláll ! i gőzünk,^legalább azt érjük el, hogy a feles-

elnökAzKiáll! kiáltásokkal fogadja 
alig bírt rendet csinálni

ürömön Dezső ezután elmondja, 
hogy Lengyel Hajdú nagyváradi főhad­
nagyra. mint tanúra hivatkozott, hogy 
Anlieh a magyarságáért megbüntetett 

lXv önkéntest. Hajdú most a miniszté­
riumban van Megkérdezte, igaz-é az eset, 
mire felelte : ..Tiszti becsületemre nem !

Elállások jobbról : Mit
i /vllgyo! ?

Lengyel : Hajdú, a kiről én beszél- 
!V,n- nem azonos az államtitkár Hajdú­
jával. Az enyém Hajdú István százados, 

Debreczenben szolgál, sohse volt 
;x-igyváradon, nincs is a miniszterium-

(Nagy derültség.)
Zichy Jenő feleli azután Eejérváry- 

•;•1K, hogy jobb lett volna hallgatni a 
sí,-iki eseményről.

Eejérváry. Nem teszem!
Zichy : Ön akkor alkotmánysértést 

követett el báró ur, ezért léptem ki a 
;“'Hból. Konzekvens maradtam magam- 
jmx. ön is magához báró ur. Utaink so- 
; ils,;m találkozhatnak. Azt mondta rám, 
nn?y a folségestől csak egy lépés v álaszt 
' i a nevetségességig. Miniszter ur, ön 
i'iár megtette ezt a lépést. (Hosszas él- 
•imizés és taps.)

A vitát holnap folytatják.

leges jó anyag forgalomba hozásával a 
j konyhai szükségletünkön kiviil mcglogven 
j fáradságunk jutalma is.

Az 190Ö-ik évi statisztikai kimutatás I szerint Magyarország’ baromfi és baroinfi- 
j termékeink, kivitele 72 millió korona értéket 
I képviselt. Am elvész ez összeg' teljesen, ha 
I tekintetbe vesszük, hogy az elenyésző cse- 
: kólv csoportunkkal szemben Anglia tojás 

ire nem j szükséglete V5 milliard drb. s ezután követ- 
I M ! kezik Németország 873,000 mm. sziikség- 

: lettől. Angliába szállítottunk 80,001.) mm. 
j (', rész) és Németországba 03.4-42 mm. A 
I többi szükségletet Oroszország, Belgium és 
; Svájcz fedezi. Sajnos azonban hogy a mi 
' tojáskereskedelmünk részét Ausztria köz- 
I vetíti és pedig 12—14 millió korona értékben 
i a vámkülföldre és pedig mint bécsi árut.
! mely a legnagyobb keresletnek örvend és 
I körülbelül 30 százalék haszonélvezettől foszt 
í meg bennünket. így van ez a többi ter.ué- 
I kekkel is.

Éppen a mai nap folyamán lett tollúvá 
5 figyelmein a Keresk. és Iparkamara által 
; azon átiratra, mely a Magyar Gazdák Vásár- 
j csarnok Ellátó Szövetkezete, tpjásórtékesitő 
j központjától érkezett kamaránkhoz és amoly- 
! ben fölhívja a kamara figyelmét arra nézve,
' hogy végro-valahára sikerült felszabadítani 
j tojáskereskedelmünket a bécsi piaez gy im- 
; kodása alól, amennyiben a magyar tojás 
I ezentúl közvetlenül fog a német és angol 
! piaczokra szállíttatni és reméli, hogyameny- 

uvibon már egy tekintélyes külföldi nagv
kereskedő czéirgD a szállításra nézve egyes- 
ség.'t kötöttek, sikerülni fog önálló kereske- !

del mi működésűnkkel is tekintélyt szerezni 
magunknak.

Étiből is látjuk tehát, hogv van jövője 
az általam felvetett eszmének, hogy minden 
eszközzel odahassunk, hogv Debreczonnek 

j ez olv régen alvó egyletébe uj életet oltsunk• 
j mely hivatva legyen úgy a baromfi nemesi- 
i tés, mint ebből kifolyólag egv értéke­

sítő szövetkezet létesítését előmozdítani, ser­
kenteni és munkakedvet önteni azon gazdák 
lolkülotébo, kik eddig erre talán nem is 
gondoltak, vagy talán szégyenkeztek baromfi 
tenyésztéssel foglalkozni.

Nehéz feladat megoldása előtt állunk, 
midőn ily irányban szándékozunk létesíteni 
ez egyesületet, azonban hiszem, hogy egy 
ügybuzgó és tevéken)" elnök vezetése’mellett 
nagy dolgokat művelhetünk. Az egyesület 
alakuló gyűlése legközelebb meg fog tör­
ténni s fölkérem különösen mezőgazdáinkat, 
amennyiben ez főképpen őket érdekli, saját 
érdekükben minél számosabban tömörülni.

Tliis/eu Arthur, 
az társz. B. T. E. igazg. tagja.

JEÜgyhíLs-í és iskola.
Pályázat egyetemi tanári székre.

A budapesti tudományegyetemen u har­
madik római jogi tanszék üresedésbe jött 
Wlassics miniszter pályázatot hirdetett e 
tanszék betöltésére. Á pályázat tegnap 
érkezett le a püspöki hivatalhoz, mely az 
egyházkerület jogakadémiáinak megkül- 
dötte azt.

Dr. Wolafka Nándor Nagy- 
Váradon. Dr. Wolafka Nándor püspök 
tegnapelőtt Nagy-Váradon a Szabad 
Lyceumon ünnepi beszédet tartott. A 
„Nagyvárad'' czirnü lap erről a követ­
kezőket Írja: A katholikus egyház fejé­
nek jubileumát lelkes ünnepséggel ülte 
meg a Nagyváradi Katholikus-Kör. A 
Szabad Lyceum, mely a kör keblében 
oly sikeresen működik, únnepies felolvasó 
ülést rendezett, melyre vendégül meg­
hívta a debreczeniek tüzes szellemű pré­
post-plébánosát, Wolafka Nándor ez. 
püspököt. A nagyváradi káptalan e ki­
váló tagja érdekes előadást tartott a pá­
páról, ecsetelve annak rendkívüli szelle­
mét, egész világra kiterjedő munkássá­
gát, nagy sikereit, kivált a pápaság te­
kintélyének tímelése körül. Legérdekesebb 
része volt beszédének, amikor azt fejte­
gette. hogy a pápák mindig mély sze­
retettel viseltettek Magyarország iránt s 
ezért a pápához való ragaszkodás nálunk 
nem csak a vallási meggyőződés dolga, 
de hazafias kötelesség is Fejtegette azt 
is, hogy a hűség a pápához, a hit és a 
honszerelem nincsenek egymással ellen­
tétben, sőt oly érzékek, amelyek kiegé­
szítik egymást. A lelkes szónoki olőadást. 
zajosan megtapsolták, amint nagy tetszés­
ben részesült a rubiné többi pontja is.

irmEK.
Maglopta az apját. Tégláson esett 

meg ez a história. Tóth Imre ottani la­
kosnak vasárnap éjjel fel feszítették a 
házát s onnan ezüstnomüeket s rengeteg 
ingóságot loptak el. A csendőrség nyo­
mozásának érdekes eredménye az, hogy 
a betöréses lopást Tóthnak Zsuzsanna 
nevű leánya, Lippai Istvánnó követte el, 
a ki tettét he is ösmerte a csendőrök 
előtt. Lippainót feljelentették a debre­
czeni kir. ügyészségnél.

Czl,;.;ányok által ellopott 
gyermek. Nemrég történt, hogy 
egy kóbor czigány banda A rad­
írt egye egy kis községében el lo­
pott egy gyermeket, a kit szülei 

í megsirattak s keservesen kKeres­
ték, de hasztalan. X gyermek

le volt foglalva e hely a t. közönségnek, hogy umgrudja az »d-my legnagyobb 
édonságát. Nanonta érkeznek nagvmennyigéghen tavaszi és nyári áruk, leg- 

ujahb női felöltök. Meg van tiltva árakat kiírni olyan olcsó. =

Asztalos faj árntoa
— Debrecí'e:), Knssuth-utcxa. —
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hoirv(‘Kiint s ma sein tudjam, 
mmTv van. — A „ stájerországi 
Wuclierm közs-'gbJl Johan Le- 
derkas rendőrbizlos tegnap átira­
tot küldött A rad I negye törvény- 
hatóságához s azt mondja, hogy 
ott elfogtak egy ezigány kara varit, 
mely között van egy három eves 
nem ezigány gyerek is. Kérdi, 
hogy nem az arad megyei elve­
szett gyermek van-e az elfogott 
ez igán vök hatalomban. A megye 
utján vizsgálat lesz ebben az 
ügyben s tahin kideríthetik a
gyermek személyazonossá gát.

Nópgyülés Vámospércsen. Vá-
moKpőiTsvn is terjednek már a szocziá- 
listu tanok. A község száz polgára teg­
nap engedélyt kért arra. hogy miuczius 
22-ikén népgy ülést rendezhessenek A 
gyiilés fővárosi szónoka Boros Mihály 
lösz Tárgyak: a nép helyzete; a helyzet 
orvoslása.

A zsebkendő mint corpus de­
licti. Blum .lakai) kábái lakosnak va­
sárnap éjjel feltörték a karámját s innen 
o,fy birkát loptak cl. A karám mellett 
egy zsebkendőt találtak a nyomozó csend­
őrök, a kiket ez egyetlen fonal a tettes 
kézrekeritósere .ezetett. A lopást Barna 
Sándor követte el, a ki vállára kapta, 
lakására vitte és megnyuxta a birkát, 
melynek bőrét s szőrét elégette a kemen- 
ezébeu, a busát pedig elvitte egy nád­
udvari tanyára, hol leányának volt a 
lakodalma. " A násznép aztán vígan fel 
lakmámzta a néhai birkát. Barnát felje­
lentették az ügyészségnek

Egy ezigány bünkrónikája. A
hadházi csendorseg elfogta Lakatos Imre 
ezigányt, mert kiderült róla, hogy Tóth 
.Jánosnál betöréses lopási követett el A 
vallatás során Lakatos beismerte, hogy 
Ven-s Miklós hadházi gazdától füstéit 
husnemiieket s egy oldal szalonnát, (írón 
Mórtól is sok ingót lopott el. Ezenkívül 
10 más helyen is járt a tolvaj ezigány, 
a kinek orgazdái is vannak.

EGYESÜLETEK.
A jótékony nőegylet ülése. A

dohreezeni jótékony nőegyesület e hó 
22-én, vasárnap délután a nőegylet helyi­
ségében választmányi ülést tart Az ülés 
tárgyai leszne1' : Elszámolás a tánezmu- 
latságról. Szövőszékek bemutatása. Se­
gély és vegyesügyek.

A Zion-egyleti tagok figyel­
mébe. A Zion debreczeni betegségélyző 
egylet t. tagjai ezúton értesittetnek, hogy 
az" 1003. évre érvényes választási lajstrom
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betegsegélyző pénztárba vaW
átlépés amint ezt az . Yninisztori71068 001. számú keresk. mmiszt

U-TDONSAGOK.

sóéi és városi tanácsi határozatok tartal­
mazzák — a munkaadó és alkalmazó <
között ’történt megállapodáshoz xt-pc 
mindenkor szabad; munkaadó változ atás
esetén pedig amennyiben az etö 
mázolt képesített iparoshoz all alkalma, 
yásba a betegsególyző pénztárba való 
Z'1 ’ ■ ■ — ipartestületi beteg-bejelentés csakis az ipartestületi beteg- 
segélyző pénztárnál eszközölhető. Deb- 
reczen 1903. febr 17-én. Az ipartestületi 
betegsególyző pénztár elnöksége.

mulatságok.
Hangverseny a Svetits-intézet- 

ben. A Svetits-intézet önképző- és sc- 
í-’éIvző-egyesü 1 etc vasárnap, e hó u^-cn, 
délután ismét hangversenyt rendez az 
intézet nagytermében. A hangverseny 
programmja nagyrészt a most múlt kon 
ezért műsora, két újabb bohósággal ki­
bővítve. A vasárnapi hangverseny iránt 
széles körben nagy érdeklődés mutat 
kozik.

a mai naptól kezdve folyó hó 25-ig az 
egyleti helyiségben, hivatalos óra alatt 
(naponta d. u. 6—7 óra közt) megtekint­
hető. Netaláni kihagyás vagy jogosulat­
lan felvétel elleni felszólamlás ugyanott 
nyújtható he. Debreczen, 1903. febr. 17. 
A választmány.

Iparosok és alkalmazottaik
figyelmébe. Az ipartestület kért fül 
bennünket a következő sorok közlésére : 
Felhívás a képesített iparosok és alkal­
mazottjukhoz. Tapasztaltuk, hogy képesí­
tett iparosaink és alkalmazottjuk az ipar­
testületi hetcgsegéiyző pénztárba való he, 
esetleg átlépés módozatait és ennek le­
hetőségét nem ismerik és ez okból na­
gyon sokszor fordulnak hozzánk felvilá­
gi isii ásókért. Tájékozás ezéljából tehát 
ezúton értesítjük képesített iparosainkat 
és azok alkalmazottait, hogy a kerületi 
betegsególyző pénztárból az ipartestületi

Kénytelen házasság. Az első 
Molier-est, a melyik üres ház előtt folyt 
le. Eseményekben nem is volt gazdag. 
A közönség alig melegedett fel egy pil­
lanatra. Sganarellet az akarata ellenere 
házasodó tökfiikót Nagy Dezső játszotta 
sok igyekezettel. Hogy nem aratott teljes 
sikert.,' annak oka az volt, hogy a szerep 
nem illik egészen egyéniségéhez, lvitunó 
két tudós volt Krémer Jenő és Sebes 
tvén Géza. Kisebb szerepeikben kiváltak 
Pulngyi Lajos, Hnhnel Aranka, Farkas 
Béla. A vígjáték után a Parasztbecsület 
ment meglehetős vígjátéki modorban. 
Kivált az ensembléből K. Hegyi Lili 
csengő, egészséges szép hangjával. Ária­
mét' Irma tegnap egy pompás virág­
csokrot kapott. (s- b.)

Újházi vendégszereplése. Új­
házi Ede vasárnap este ismét vendég­
szerepelni fog színpadunkon. A mester 
ez alkalommal Csiky Gergely színmüvé­
nek a Czifra nyomorúságnak egyik leg­
jobb alakját, Mosolygó fiskálist fogja 
eljiUszani.

Alkotmányos élet a színháznál.
Tegnap egy heves és mérges színpadi 
jelenet után véget ért a színészek alkot­
mányos küzdelme. Sebestyén Géza önér­
zettől duzzadó beszédben lemondott a 
képviselője!ültségről és ^ átadta voksait 
Szalay Károly ügyelőnek. A szintársula- 
tot eszerint a márcziusi szinészkongresz- 
szuson Krémer Jenő és Szalay Károly 
fogják képviselni.

Felhő Rózsi beteg. A színtársulat 
kedves szubrett primadonnája Felhő 
Rózsi, mint részvéttel értesülünk komoly 
beteg. Állapota tegnap olyan rosszra for­
dult, hogy több orvos konzultált felette. 
Betegsége miatt a műsor is változik, a 
mennyiben a mára hirdetett Denevér elő­
adása elmarad s helyette az Agglegények 
kerül színre.

* A katholikusok ünnepe. Az
e-rész világ katholikus híveire kiterjedő 
örömiinnnepet ül a rám kath. egyház 
pénteken, e hó 20-án. A kath. egyház 
feje XIII. Leo pápa e napon ünnepli 
pápaságának 25 éves évfordulóját. A 
kath e érv ház közel két ezer eves törté­
nelmében most harmadszor ismétlődik 
meg ez a ritka évforduló. Ugyanis csak 
szent Péter az apostol fejedelem, IX. 1 .us 
és most XIII. Leo érték el azt. A . ,> 
éves XIII Leo testében megtörve, de az 
eeész világ által bámult szellemi tehet­
ségeinek teljes erejében érte meg a ne­
vezetes évfordulót. A katholikus egyház 
nak ez örömünnepét már 19-én este, 
mely napon püspökké szenteltetésenek 
6()-ik évét tölti be a pápa, az összes bá­
riumok nak megszólalása lógja jelezni, 
20-án reggel, délben es este ismét cgy- 
egy negyed óráig lógnak szolani a kath. 
templomok összes harangjai. 20-án, pén­
teken reggel 9 órakor úgy a helybeli, 
mint az összes kath. templomokban hála­
adó istenitiszteletek lesznek, melyre az 
összes hatóságokat meghívják. E na­
pon szünet lesz az össze i katholikus 
iskolákban és iskolai ünnepségekül tar­
tanak. A helybeli rom. katholikus tem­
plomban a "hálaadó istenitiszteletet dr. 
Wolafka Nándor püspök tartja s utána 
szent beszédet mond.

* A református tanítók a 
polgármesternél. A debreczeni

Gyermekek öröme. Makó Lajos 
j igazgató megszerezte előadásra Komor 
; Gyula gyermek darabját a Liliomszálat. 

Az érdekes tündérrege gyermekelőadás­
ban legközelebb színre fog kerülni.

ev. reform, egyház tanítótestülete 
tegnap Káposztás Imre elnök ve­
zetésével tisztelgett Kovács Jó­
zsef polgármesternél. A tanító­
testület üdvözlését Káposztás Imre 
elnök tolmácsolta s kérte a város 
első polgárát, hogy a testület 
iránti jóindulatát ne vonja meg.
A polgármester szívesen fogadta 
a tisztelgő küldöttséget és bizto­
sította a testületet, hogy műkö­
dését mindig a legnagyobb jóin­
dulattal fogja kísérni.

* Tiszti lemondás. Szervánszky 
Jenő, a debreczeni 3-ik honvédgyalog­
ezred tartalékos hadnagya tiszti rangjáról 
leköszönt. A honvédelmi miniszter a le­
mondást elfogadta.

* Márczius 15. Közeledik a 
nagy na]), a szabadság virágfa- 
kadásának gyönyörűséges^ napja, 
mely mindnyájunk szivét egy 
érzelemben egyesíti. A főiskolai 
ifjúság, félszázados hagyományá­
hoz híven, ez évben is nagy sza­
bású ünnepélyeket rendez. Az 
ünnepélyek részint a tőiskola 
dísztermében, részint a város fő­
terén, az emlék kertben s a hon- 
védsiroknál fognak lezajlani. Az 
ügyet a Magyar Irodalmi Társu­
lat vette Kezébe s a Társulat vá­
lasztmánya e hó 19-én, délután 
2 órakor ülést tart, melyen a 
márczius 15-iki ünnepségeket ké­
szíti elő.

* Iparosok közgyűlési bankettje
Az ipartestület február 22-én, vasárnap 
tartja évi rendes közgyűlését. Közgyu10 
után nagyszabású bankett lesz az Ang° 
Királynő éttermében. Részvételi jegyek 
koronáért mától kezdve kaphatok Jp 
előljárósági tagoknál s az martost u». 
hivatalos helyiségében.
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* Az ipartestület központi pénz­
tára. Az ipartestület elöljáróságának 
legutóbbi ülése elhatározta, hogy köz­
ponti pénztárt létesít, mely az ipartestü­
let, a hitelszövetkezet s a ‘betegsegélyző- 
pénztár pénzeit együttesen kezelje. A 
testület modern berendezésű külön helyi­
séget bocsátott most a központi pénztár 
rendelkezésére. Három hatalmas vasszek­
rény őrzi most már egy helyiségben az 
iparosok pénzeit.

* A kishortobágyi betörés.
Megírtuk, hogy pár héttel ezelőtt 
ismeretlen tettes betört Szarvas 
Jakab kishortobágyi csárdájába s 
onnan 400 korona készpénzt lo­
pott el. A megye csendőrsége 
folyton nyomoz ez ügyben s leg­
utóbb a téglavető-telep néhány 
lakóját fogta gyanúba a tett el­
követésével. Ä nyom azonban 
nem volt helyes. A tettes minden 
valószínűség szerint Hegyesi An­
tal debreczeni csavargó, szíj­
gyártó legény, a kit lopás miatt 
a Rendőri Közlöny is körözött. 
Hegyesi a tett elkövetése előtt 
hosszabb ideig a helyszínén lap­
pangott s csak miután a terepet 
jól kikémlelte, követte el a betö­
rést. Hegyesit most rendőri és 
csendőri utón körözik s a debre­
czeni ügyészség is bocsátott ki 
elfogatási levelet.

* Ácsok tagjelölése. Az ácsok azt 
az előljárósági tagsági helyet, melyet 
lakatos szaktársaik engedtek át számukra, 
ifj Pető György póttag behívásával töl­
tik be. A póttagot a közgyűlésen vá­
lasztják meg, a szakosztály jelölése 
alapján.

* A finn-estély előkészítése.
A siketnéma intézett javára ren­
dezendő finn-estély előkészítése 
czéljából Oláh Károly elnöklósé- 
vel szombaton délután értekezlet 
lesz, a melyen a finn-estély rész­
letes programmját állapítják meg. 
Az értekezletre Oláh Károly el­
nök ma küldte szét a meghívókat.

* Magyar nevek. Stricha Ádám 
nyíregyházi lakos, bádogosmester bel­
ügyminiszteri engedólylyel Sándor-ra, — 
Wildmann Jenő hajduszoboszlói lakos 
Vészi-re magyarosította a nevét.

* Drezda város Debreczenhez.
A nagy német — és nem az osztrák kul­
túra — jelentős ünnepet fog ülni ez év 
május havában Drezdában. Ekkor nyilik 
meg ott a német városok kultur-kiállitása. 
A 25,000 lakosnál többel bíró német 
városok állítják itt ki mindazokat a kul- 
turvivmányokat, a melyek a nagy német 
birodalmat olyan páratlanul fejlődötté 
tették. Tiszta képet fog kapni a szem­
lélő ezen a kiállításon a német városok 
közlekedéséről, közvilágításáról, építésze­
téről. Be lesz mutatva egyes város víz­
vezeték rendszere, hídja, kikötője, utczai 
vasútja, építészeti pr lakásrendőrsóge, 
pénzügyi és adóügyi igazgatása, egész­
ségügye, rendőri ügye, iskol íztatása, sze- 
gényügye, betegápolási intézménye, jóté­
konysági intézete, az egyes városok 
takarékpénztárának működése. A 
kiállítás György szász király vódnök-
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sége mellett május elsején nyilik meg 
Drezdában és szeptember végéig tart. 
Érdekes es méltó a íelemi itésre, hogy 
Drezda városa hibátlanul fogalmazott 
magyar levélben hívta meg Debreczent 
a kiállításra. Az udvariasságnak és tisz­
tesség tudásnak ez a jellegzetes ténye is 
mutatja, hogy a német birodalom egyik 
első városának hatósága mennyire felette 
áll a pökhendi osztrák városoknak, a kik 
állandóan német levelekkel kellemetlen­
kednek. Kívánatos dolog volna, ha Deb- 
rcczen törvényhatósága elküldené a ki­
állítás megszemlélésére főmérnökét, kul- 
turtanácsosát és még egy szaktanácso­
sát. Az ott szerzett ismeretek nagy hasz­
nára válnának a fejlődő Debreczennek.

* Hogyan óvjuk szemünket a 
romlástól ? A ,,Jó Egészség1'-ben olvas­
suk ezeket a tanácsokat: 1. Ha munka- 
közben megfájdul a szemünk, vagy ha 
elhomályosodik előttünk a betű avagy 
elhomályosodik az irás, akkor nihenjünk 
meg és tegyük félre a munkát/2. Ügyel­
jünk arra, hogy kellő világítás legyen s 
a fény a könyvre vagy írásra essék. Leg­
jobb, ha felülről vagy baloldalról kapjuk 
a világítást. 3 Ha szemünk gyönge ‘ ne 
olvassunk a vasúti kocsiban. 4. Fekvő 
helyzetben ne olvassunk soha. Sok em­
ber szemének romlását az a rossz szokás 
okozza, hogy az ágyban olvas. 5. Nagy, 
hosszadalmas betegséget követő üdülő 
állapotban nem szabad sokat olvasni s 
írni. írással, olvasással sokat foglalkozó 
ember vegye ki a részét az alvásból.

* Tűz a Kut-utczán. Tegnap 
délután tűz ütött ki a Kut-utozán, 
mely egész elhamvasztotta Szabó 
János gőzmalmi munkás házát. 
A ház nádfedéllel bírt, melyet a 
szél által is élesztett tűz egy­
szerre lángba borította. A hely­
színére kivonult tűzoltóság hosz- 
szas fáradozás után eloltotta a 
tüzet és a közvetlen-közeiben 
levő házakat megmentette a fe­
nyegető veszedelemtől. A tűzoltó­
ság derekas munkát végzett. A 
tűz állítólag a kéményből fel­
szálló szikrákból keletkezett.

* Dankó Pista és Debreczen. Az 
egész magyar sajtó részvéttel közölte a 
hirt, hogy Dankó Pista nagybeteg. Min­
den magyar újság hasá íjain felhívások 
jelennek meg, hogy rendelje meg a kö­
zönség Dankó legújabb dalait. Örömmel 
jelenthetjük, hogy Debreczen társadalma 
elsőnek sietett letenni hálakoszoruját a 
beteg költő elé, mert rövid néhány nap 
alatt kétszázan rendelték meg a dalos- 
kötetet. Ezt a jóleső hirt pedig maga 
Dankó Pista adja tudtunkra, a szerkesz­
tőséghez intézett levelében.

* Csendörségi hírek. A püspök­
ladányi vasúti állomáson régóta lopják 
a pályatesten levő kocsikban elhelyezett 
kőszenet. A esondőrség Horváth László, 
Vadász Károly és Varga András szemé­
lyében derítette ki a tolvajokat, akiknél 
már csak másfél mázsa szenet találtak. 
— Papp Juliánná dorogi asszony adós­
ságát fizetni ment Tóth Juliánnához, aki 
késedelmes adósát dühében összeverte.- 
Zsadányi György hajdudorogi gazdát 
sötét este az utczán Vaszta Sándor su- 1 
lyosan megverte. — Viompár Mihály a ' 
dorogi nagy korcsmában Simcsák Józse- : 
fet és több társát véresre verte. — Nagy i 
Miklós hajdúnánási lakos padlását fel- ; 
feszítették és onnan 30 korona értékű

husnemüt loptak el — Kökényesi Bálint 
hnjduhndházi gazdát Méták János és 
társai botokkal és ököllel súlyosan meg­
sebesítették. — Czigánykaravánt tolon- 
czoltak tegnap ismét a csendőrök. Vértes 
felől jött a nyolezvantagu raj és Balmaz­
újváros felé igyekezett. A csendőrség 
meghiúsította e' szándékukat. — Fábián 
János hajdusámsomi tanyai lakos sógor- 
néját, Fábián Gábornét saját házában 
megtámadta, rátörte az ajtót, aztán fel­
pofozta, földre tepertő és megfolytogatta 
az asszonyt, aki feljelentést tett a debre­
czeni kir. járásbíróságnak.

* A harmadik tél. Az idei tél 
olyan, mint a jó könyv, három kiadásban 
is megjelenik és a mi fő, mindegyik 
kiadás újabb és ujab változatos tartalom­
mal kedveskedik az emberiségnek Azt a 
mostani harmadik telet Meteor, Sze­
ged zseniális időjóslója már jó előre 
jelezte, habár a kritikus nap kissé ko­
rábban köszöntött be, miként ő hitte. 
Az úgynevezett csomópont ugyanis a 
mai nap volt, mikor is a pár nap óta 
dühöngő erős északi szél, ugyancsak csí­
pős hideget hozott és ismét kőkemé- 
nyüvé fagyasztotta a talajt. Délben ugyan 
melegen süt a nap, de ezt csak pár 
óráig tart, estefelé ismét metsző hideg 
késztette az embereket a menekülésre 
ama bizonyos barátságos helyre, ahol a 
boldogság honol. Most már csak az a 
kérdés, megelégszik-e a szeszélyes tél a 
három kiadással, avagy lesz még egy 
negyedik, esetleg ötödik tél is? Pedig a 
szegények, de még a gazdagok is úgy 
tartják, hogy egy is sok 1

* Tegnapi halottak. Tegnap a
következő halálozásokat jegyezte be az 
anyakönyvi hivatal. Vincze Lajos ev. rcf. 
16 hónapos, Eperjesi Jenő ev. ref 10 
hónapos.

* Köszünetnyilvántás. Mindazon 
rokonok, barátok és jóismerősök, kik fe­
lejthetetlen drága Erzsikónk, utolsó vég- 
tisztesség tételén, részvétükkel fájdal­
munkat enyhítették, fogadják ezúton há­
lás köszönetünket. Nagy Sándorné és 
családja.

TAVIK S.TOK.
Fejérváry—Lengyel affér.

Budapest, február 17. Lengve! 
országgyűlési képviselő ma Kubik 
Bélával és Hart ha Ferenczczel 
provok áltatta Fejérváry Géza br. 
honvédelmi minisztert. Fejérváry 
segédei: Andrássy Tivadar és 
Hadik János grófok. A segédek 
este a Nemzeti kaszinóban tár­
gyaltak.

Lesz-e háború ?
Roma, febr. 17. A lapok úgy 

1 át szik egy forrásból táviratot kaptak 
Szófiából, a moly jelenti, hogy az ottani 
bolgár körökben az a nézet, hogy a porta 
a reformtervezetet, minden nehézség nél­
kül fogja elfogadni es a dolog igy simán 
nyer befejezést. A porta ugyanis évtize­
dek óta nem volt ilyen' előkészületlen 
állapotban és tartózkodni foer a háborúba 
való beavatkozástól.

Berlin, febr. 17. A német császár 
tegnap két óra hosszat tanácskozott Bü- 
lowval a maczedon kérdésben. Az ak- 
czióban, ha heközetkezik. akkor Német­
ország neutrális marad.
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A spanyol király beteg.
thxhid. február 17. Alfonz, 

span\ol király mint illetékes 
helyről jelentik beteg. Ez voit 
uz 'oka annak, hogy nem jöhetett 
Mécsbe nagyanyja, Erzsébet fo- 
herczegnö temetésére.

Sztrájkoló hajósok.
Mnrsoilb'. február 17. Két 

olasz hajó munkásai es matrózai 
számra nézve 120-an teg­

nap sztrájkba léptek, azért, mert 
bérükből heti 2 és fel frankot 
vontak le. A sztrájkolok az egyik 
hajón nagy rombolást vittek végbe. 
Mind azt a fenyegetést tették, 
hogy felrobbantják a hajó kazán­
ját,' a rendőrség letartóztatta a 
főbb ezinkosokat.

A szabadság-hóhér utazása.
Fokvihos, február 17. C’bamberlain 

a jövő hó közepe táján tér vissza 
A ngliába.

Szocziálisták anarchisták
ellen.

liiv.nuM'htifon. f ebruár 1 í. Itten 
vagy 2000 szoeziálista munkás 
vasárnap gyűlést tartott, a me­
lyen többek között hevesen kel­
tek ki az anarchisták ellen. Egy 
szónokuk e szavakkal végezte 
beszédét :

Le az anarchistákkal !
Mire a gyülekezet vagy tíz­

szer ismételte e szavakat.

Budapesti gabonatőzsde.
lUidnpnst, február 17. Készáruüzlet 

változatlan. Határidőüzlet szintén válto­
zatlan. Jegyeztetett: búza ápril 7.57- 58, 
búza oki. 7.(10 01, rozs ápr. 0.00—61, 
zab, ápr. 0.10 -17, tengeri májusra 
ti.0:! 0/1, tengeri júliusra 6.10 11.

Véres szerelmi drama Buda­
pesten.

A Ferencz-városban ma reggel egy 
munkás ember szerelmi féltékenységből 
agyonlőtte a kedvesét, azután pedig 
maga ellen fordít olt a a fegyvert és élet- 
veszélyes sebet ejtett magán. A véres 
eset részletei a következők :

A Uyep-utcza 15. számú ház egyik 
földszinti lakásában egy munkásesaíád- 
nál lakott Honi ez Rozália 41 éves volt 
házvezetőnő, akinek szerelmi viszonya 
volt Kapitány Mihály ,‘10 éves szálú nézi 
gyári munkással. Beniez Rozáliának a 
férje egy szemetes koesis, akivel azonban 
az asszony nem élt együtt.

Az utóbbi időben Kapitány Mihály­
nak nem volt állása és kedvesének Be­
ihez Rozáliának is fogytán volt a pénze, 
úgy. hogy a szerelmes pár nyomorba ju­
tott. Kapitány Mihály, mint a házbóliek 
beszélik, minden képen ráakarta venni 
kedvesét, hogy legyenek öngyilkosok, de 
az asszony hallani sem akart erről, 
t egnap éjjel Kapitány Mihály beállított 
a kedveséhez és ennek ágya mellé ülve, 
egész reggeli hat óráig beszélgetett vele. 
lókkor Kip it óm hirtelen revolvert rán­

tott elő és az ágyból kiugró kedvesére
rálőtt. ,,

A golyó az asszony hát ina fim Kiút
és a szivét" is érintette, úgy, hogy az ajtó 
küszöbénél összerogyott és azonnal meg­
halt. Km: a gyilkos maga ellen fordította 
a fegyvert, és "főbe lőtte magát. Az elő­
hívott mentők eszméletlen_ állapotban 
vitték Récsey tanár klinikájára, inig az 
asszony holttestét a törvényszéki bónoz­
ta ni intézetbe szállították.

Kapitány a tettét előre megfontolt 
szándékkal követte el. a mi a rendőrség- 
in;/ intézett leveléből is kitűnik, mely 
igy hangzik :

Mélyen tisztelt Kapitány Fr!
A bánat vezetett a halálba. Szivem­

ből szerettem Rózsit, de csalfa veit és 
csak csalogatott, Minden keresetemet, rá 
áldoztam, még anyámtól is elidegened­
tem miatta, Iia én nem lehettem vele 
boldog, hát más sem legyen.

A levélnek azt a részét, mely szerint 
Kapitány a kedvesére költötte volna pén­
zét, a házbeliek valótlannak mondják. A 
dolog szerintük ellenkezőleg áll. mert az 
asszony költötte minden pénzét Kapitány 
Miháivra, a ki állás nélkül csavargóit.

TÖRVÉN! K3BZBS.
§ Br. Yass Antal — tábla-

I bíró. A debreczeni kir. t örvény- 
i szék bírói karának egyik leg- 
I kiválóbb tagját, dr. Váss Antalt 
a király táblai bíróvá nevezte ki 
a pécsi kir. táblához. Az uj tábla- 
biró Debreczen társadalmi életé­
nek is kedvelt, népszerű alakja 
volt s távozásának hire minden 
körben sajnálkozással találkozik, 
melyet csak az enyhít, hogy ki­
rályi kitüntetés szólítja el Debre- 
czenből. A megüresedett bírói 
állásra legközelebb pályázatot 
hirdetnek.

§ Lakatos Pintye. Lakatos Gusz­
táv Pintye nevét jól ismeri a debreczeni 
közönség. Ez a torzonborz, fekete legény 
valóságos típusa a hajdúsági, minden 
roszra kész czigányságnak. Legutóbb lo­
pás miatt került vizsgálati fogságba, mert 
több társával együtt Horváth Andrásnak 
az országúton haladó kocsiját oldalt fel­
metszette s abból 50 korona értékű hajtó 
és gyeplőszárat lopott el. A lopott hol­
miknak egyrészét Gál András és Barna 
Imre vették meg. Lakatos Pintye lopás 
miatt három havi fogházbüntetést, Gál 
András és Barna Imre orgazdaság miatt 
40—40 korona pénzbüntetést kaptak.

1905^ február 18.

CSARNOK.

fi Józsefstadti kökoporso.
Rabfánczoxi a hazáért.
Irta: FARKAS E M 6 D.

— Folytatás. —
V foglyok hálától eltelve dicsérték 

a humánus herczeget, a ki nélkül csak­
ugyan megsülhettek volna _s a tűz elfoj­
tása után azzal a vigasztaló tudattal lep­
tek be koromtól lepett czelláikba, hogy 
nem minden osztrák szivéből halt ki 
még a jó szív és nemes indulat.

A magyarok iránti gyűlölet hullám- 
gyűrűiében fel-felbukkan még itt-ott egy 
parányi szikla, a mely menedékét ad a 
szegény hajótörötteknek.

Hogy mi történt a haj fejű korhely 
ezredesssel, arról nem igen tudtak meg 
semmit, mert pár hét múlva Gyulafehér­
várra indították őket.

*

A kik örökös, komor egyhangúságra 
vannak kárhoztatva, csak azok tudjak 
igazán, hogy milyen tenger öröm van 
egy csöppnyi változatosságban. _

Hogyne örültek volna tehát a fog­
lyok annak, hogy újra gyöny rködhetnek 
a természet méiabus Őszi szépségében s 
töli tüdővel szívhatják magukba a pom- 
pás, hótiszta levegőt, a melyet a hegyol-
dalak erdei lehelnek

Embereket fognak látni, derek, igaz 
magyar székelyeket s milyen jól fog esni. 
egy kis reményt gyűjteni bizalom- es 
reményteljes arczukról. Ugyanis oly ke­
vés volt már ebből nekik. Most leg­
alább ismét megszedhetik magukat belőle.

(Folyt, köv.)
innnmunuMB». «•««umacx «rerviwie

gap|$ig§M||l

If

GRIFF0I
a legjobb 6» leg­
olcsóbb valódi ame­
rikai önborotváló 

készülék. Kényelmes kezelés, könnyű, 
kellemes és biztos borotválás.
a legújabb auto r? T) Y Ti1 "E1 fi XT 
matikus lehuzószij JJ VJN
minden más önbo- 
ro'válé készülékhez is alkalmas 

Kapható eredeti gyári árak mellett
MÁRTON GYULA cégnél

DEBRECZEN.

'•"v

MihalovitsJ.gyógyszertáraa„Kigyó*‘-hoz
Debreosten. Föpiaoz; M v&roah&Kxal s-Kernben.

Ajánlja a teljesen fémmentOB s kiváló hatású

o 1 1 i C €3 r* ff i
Örcz B kézbőr finoroltő szépítő szerét, mely folyadék arcig ártalmatlanságra nézve ■'<; 

élj esen egyezik a vasolm s glycerinnel, hat sra nézve azokat jóval fölülmúlja. |f
Hatása gyors és bh»os! A szélktfujía arezot, vagy kezeket a legrövidebb idő s' 

alatt teherre, puhává s üdévé teszi a pouder alá is igen ajánlható. Bliat bőr-
ápoló szer páratlan!

Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.



inSo február ftl.

SZKMUUP.
Ma, szerdán 1903. február 18-án :

Felhő Rózsi betegsége miatt a mai napra 
hirdetett „DENEVÉR“ helyett színre kerül :

AZ AGGLEGÉNYEK.
Vígjáték 5 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, február hó 19 év, bérlet 
121 ik szám „A“

HONNÁ V ií- N N A.
Dráma 3 felvonásban.

Ház arrerés.

A Morgó-utezai 25 ik sorszámú 
ház folyó hú 19 én délután 
3 Órakor, a debreczeni törvény­
szék árverési termében el fog ár- 
vereztetni. Ezen árverésre a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

DEB&EÍÍZEM2 UJSÁft

1 méter 80 cm s éles tenni» flanel ■ S> krajezár.

.OJ3
ti

£

Az felei teljes feloszlatása miatt
hatóságilag vr<gétiéivézet
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XX

©P-t0»
*>©s-H
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T 7 1 - rV egkiarusi
Van szerencsém # t. közönség szives tudomására hozni, hogy női d 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszo 
árnál is olcsóbban árusítom el éf> pedig :

ivat,
zósi

Női ruhaszövet 
Carton, batiszt 
Vászon, Chiffon 
Velez, flanel 
Posztó és haraszt kendő 
l)ei ékfiizö (mieder) 

továbbá

Női-, férfi és gyermek trieó ruhák
Fiú és leány ruhácskák
Női-, férfi- és gyermek fehérneműét
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Fótitíőnyök, ágy térítők
Mindenfele bélésuenniek

1974—1903.

Széna eladási hirdetés
A város belső és külső guti erdő 

ségén az 190ü. évben termelt széná­
nak Djilváros árverés« n leer dő dada- 
táea elrei delieivén, érit sittéinek a venni 
fzánd« kozók, hogy az árverés a hely­
színé f. 1903. évi február hó 21-ik 
napján tartatik meg s a vontai hegyi 
erdőőri laknál fog délelőtt 9 órakor 
megkezdetni.

Debreczen, 1903. február 16.
A vároi-i tsuBotv.

iK<ri.r>.d.ezx «3fo^etcLb-jaitó áron.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe, 

ajánlva, vagyok kiváló tűz,telet el :
KISS LÄJ03

Alföldi Takarékpénztár épület.

1 pár finom kézelő 20 kr., 1 őtrótü yaltér 12 krajezár

I ^®j„Szarvas„vy „Kulcs1";
, • Y . A- i

L,ü;-

1
/-■y

J J eo.T ffyel. Lv

leg jobb és leglciadósabb s ezért a 
IMF' legolcsóbb szappan. ■ W 

ZMCindenütt kapható!

A híres és közkedveltségnek Örvendő Kaszon-Impér

savanyu víz
mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba,

lír lengyel Béla El. klr. egyetemi tanár szakvéleménye a következő : a K.-Impór „Répáti“ eavanyuviz a ]'ik kÖZÖtt 
is a Ifgjfblak liize isrloik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyígyfé ital 1# BegbeCSÜihítetlfD szerencsés 
vegyi összetétele rendkívül dús szénsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Pnrjm Zsigvoad dr prolesszor a következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hogy a „Répáti“ savanyuvizet a 
nyákhártyák hnrntos bántalmai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

PIqA «A»«« O'tmo’vil'őtl emésztési és vizel éti n hézségeknél, vese és gyomorbajokba, 
*e*ov A U €» Jr g uliidásos hóiyag és fcössvéuyes bánt Imák ellen srb. st\

Főúri hdvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz.
Debreceni főraktárunk: Kontaek Géza és Félegyházy Janos uraknál,

hol Imiidig inai; töltésben kapható.
KereskochSknek é« vendég5#- okr-ek msgrybani ©íő»y árak. ': ■ - '

üdvettscsó v«;>: d< kapható : Hauer Bertalan, Angol királynő, Németh András, Bika-szálloda, Törő Imre, Fehórlé-
szálloda, Drólaer sörcsarnok, Frohner-szálloda, Vogel Ferencz Vasút szálloda, Kié-pipa, Kemény János, Szóchonyi-szálloda, Szarvas 

vendéglő, Debreczeni szálloda, Kormos vendéglő, Zecli Józsefnél Korona vendéglőben

Flanel blonsok 67 krtól feljebb



yipró hirödések
Ölj, in «íól(f 40 flll«r, minden további m* 
4 (Illír, rt.HWi.hh botflkkol nyomatott ne* 

— —i hr. fi fillér. =------
Levélhrnl tmlakoeddAeokr» *»•*!-
to »an vrtI»F*aolunli, ti a a Mllh?i#|fMi 

poMtnh^ljei; heköldfüh.
Apré liIrdrt^Mek elÄre fleeteiidrtk.

Ijevelesés.
Moly nem on ««ívű, muc'iios idős ur volna r.aj- 

lan,lá pártfogóba venni, esetleg állásból! segíteni 
fiatal úri nőt Leveleket a kiadóhivatalba „Ger 
mnine“ czimen kóielt

Három intnligens barátnő keresi előkelő, müveit, 
nemes gondolkozása úri emberek barátságát. 
„Vig-*, KomolyL „Szolid“ jelige alatt postres- 
tante, főposta.

700 darab tölgyfa, mely 
Honvéd-utcaa 62.

Eladás.
éves vágás eladó.

Henaturált aiesz literje 40 fillérért kaphbő iQ. 
Caeglódi József üzletiben Bika szállóval siemben.

Boton Testvéreknél divatos női ruhakolmók, 
selymek, téli kendők és vei ezek a versenyben 
leti-AÖ legitlesólih árakban Maradék féláron.

Pemetefű ezukork.a (Borsy-félo) 1 doboz 10 
kraje,zár. Kaphutó : Borsy czukrázdába, és Józsa 
*a Jóna urak üzletében.

Tiil-xfr szőlőkaró kapható mig a készlet tart 
Hegeilüí Emi! tűzifa raktárában nagyban és 
kicsinyben Miklós-ute.za 7. sz.

Tisztán kezelt sím oni bor, nem aavanyu 22 kr. 
literje, Csapó-ute.za Ili) sz. _________ ________1

Szol,oszlói utón, három köblös ujosztásu föld 
eladó. Értekezhetni lehet Gsigekert -- ________

novszky Lujos füszerkereskodósobon. ________  j
I Felvágott fa házhoz szállítva, mm. 90 kr. Mar-
I morstein, Tizenháromváros-utcza b sz.

i Kereslet.
I jó forgalmú kovácsmübelyhez kerékgyártó

kerestetik. Czim a kiadóhihatalban. ___

‘ Czenzárok kerestetnek ház eladáz és ▼ evésre.
i Czim a kiadóhivatalban

Egv kereskedelmi tanfolyamot végzett leány, a 
ki jó Írással hir, Katz Jakab irodájában alkal­
mazást nyerhet _______________ _

Fehérnemű varrónő teljes ellátásra felvétetik, 
Rakóczy-Utcma 23. szám. Véller és Vilson gép 
helyben. __________________

! Tanuló leányok felvétetnek Rózsa Lajos női
í kalap osztályában, Kistemplom-bazár.

Ajánlat.
Három szoba, mind külön konyhával és kamará­

val, pinozével a vaggongyár mellett levő szólóbe 
kiadó. Értekezhetni : Kovács Sándor pavillonlak- 
tanya, Kantin.

Gazdasszonynak ajánlkozik idősebb nő, falura 
vagy tanyára. Apaily utcza »9. sz._____________

Üzlethelyiség kiadó. Debrecen, Szent-Anna- 
utcza 36. szám, egy csinosan berendezett fűszer- 
kereskedés, mely korlátlan italméréssel és do­
hány histözsdével bir, teljes berendezéssel bárbe­
adó. Értekezhetni ugyanott.___________________

Zongora órákat adok kezdőknek, könnyű módszer 
mellett, havi 8 koronáért, saját zongorámon. — 
Czim a kiadóhivatalban.

Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye^

Férjhez menni óhajtó hölgyek
a Maliid arc?kaufte«, Maliid rrérn, 
Mat« H! aiTzw/.ópilft szapp n és pomle«t 
használják, mely ártalmatlan szerek, minden 
bőr tisztáfalanságot megbüntetnek, biztosab­
ban elérik czélukat és pénzüket nem dobják 
ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike 
nem há znál, a ezer arát minden esürés csa­
varás nélkül vi-SZüdj* a czim: ivüM 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Matilde11 magyarországi mülaboratoriuma. 
(Alapittatott 1895 Budapest Nelelejts-utca 23.) 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár: 

Tóth Kóla gyógyszertárában.

~~ ' ‘ wwwwwwww

ÁCS TESTVÉREK, DEBRECZEN^
Van „oronoflónk a n. 6. kiizönaéget firtcsiteni, hogy Piaer.-utCía 4S. sz hlatt

ÁCS TESTVZÉiR.'EIJK: M & # & &
törvényszékileg bejegyzett ez ég alatt

RŐFÖS NŐI DIVAT- és RÖVIDÁRU ÜZLETET # # # *
nyitottunk. — A helybeli piaczon több éven át szerzett tapasztalataink és azon 
körülmény, hogy áruinkat csakis első kézből szerezzük be, azon kellemes hely­
zetbe juttatnak bennünket, hogy a mélyen tisztelt közönséget a I g Utr nyonah- 
bail óh les.pontosabban szolgálhatjuk ki. Bere, dezkcdésünknél arra voltunk 
különös tekintettel, hogy áruink finomságával a legmagasabb ég legfokozottabb 
igényeknek is megfelelhessünk.

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE: ••••••••••••••••
Női ruh szöveti k, jó mo ó crcionok, voile, franc/ia d -ali i és ba- 
tisztok. Nagy választék női és férfi fehéraemtiekben kész blousok- 
ban, szep-'sségi vásznak és asztalnemürkb. n, függöny, ágyter tök 
és paplanokban. Rövidáruk, nap- és esernyők, kézelők, g illérok, 
n-akkendők. Mindennemű női és férfi szabókellékek. Csipkék, sza­
lagok, zs-bkendök, har savak legolcsóbb bevás r*ási forrása.
Szives pártfogásért esedeznek teljes tisztelettel

ÁCS TESTVÉREK
Debreczen, Piacz- én Szent-Anna-uteza sarok.

8oo#iq6§2oöogö£l>oqooo',-ö2)(5?^3 1&£E38ooooooc ESSSSb&teo^

i liiig a késilet tart!
= Mint különös —=

olcsóságokat
—----- ajánlunk:--------

11
Ha

56
22
50
65

V

” ü

-90 kr.

Jó mosó zephireket ír Ír. 20 kr. 
120 cm. Női tiivdtposz-

tókat ....................
Jó mosó barchetieket .
Blúzra való bársonyokat 
Pongis jielymekeí .
120 cm. Cybalin kelmé­

ket ... . mtr. 75 
Egész uj blúz selymeket

mir........................85—1 frt g
120 czm. divatszöveteket mtr. 45 kr.

Bossnay J. és Társa
» ivat-áruháza

Debreczen, Kossu'h-utcza 5. sz.
3S2SSSST^SSfffi2S2S£SSSSSS8íS2S2SSf^Sa=S2SSSE8SS2S2S,4Í

Báli toillettek kifogástalanul teljesít

TJTsaA 1a A AHSH Á MA Ji A I

és jelmezek
ura ueczy **11 uai

kelmefestő és vegytisztító intézete
Debreczentisztítását Széchényi-utcza 453-ik: szám-

--------------------------------------- ------ Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.

Oflbreozen, 1903. Nyomatott a varos könyvnyomdájában.


